Грустите по ушедшему лету?

Так не пойдет!

Наполняйте каждый осенний день интересными делами и стройте смелые планы на будущее!

Воплотите 9 важных дел 
этой осени!
1. Проведите фотосессию

Осень – одно из самых красивых времен года. Значит, у Вас есть прекрасная возможность сделать несколько отличных фотографий, а после отправить их на какой-нибудь конкурс или подарить коллеге на день рождения.

Сегодня выдался погожий денек. Приглашаем всех желающих на фотосессию в 13-00. Нас ожидает чудный пейзаж во дворе центра.

2. Испеките пирог
Все щи да каши… А как часто Вы балуете домашних и коллег кулинарными изысками? Поверьте, ничего не может быть вкуснее, чем аппетитный домашний пирог с яблоками или нежная ароматная шарлотка. Приготовьте, угостите – и увидите реакцию!

3. Встречайтесь – общайтесь

Лучшее время для встречи с одноклассниками, одногруппниками, друзьями юности – осень. Возьмите на себя роль организатора. Соберите всех вместе,  а темы для бесед найдутся сами.

4. Сходите в театр

Не можете вспомнить, когда последний раз были в театре?
 Ищем единомышленников по организации коллективного похода в Курганский Драматический театр 25 октября 2008 года на премьеру нового сезона спектакль «Афинские вечера».
5. Пишите рассказы, сочиняйте стихи.

Считается, что «пышное природы увядание» вдохновляет на творчество. Не упусти это время, если чувствуешь в себе поэтический дар. Только представьте, как удивятся коллеги. когда на привычный вопрос: «Чем занимаешься?» - Вы ни без гордости ответите: «Да вот сижу, пишу стихи!»

6. Задумайтесь о рождении ребенка в год, объявленный Президентом РФ – Годом семьи.
Первого, второго или третьего… Специалисты убеждены, что осень – это лучшее время для зачатия, потому что после летнего отдыха организм окреп и готов к продолжению рода.
7. Поиграйте с имиджем.

Смело экспериментируйте, меняйте сочетания и пропорции, чтобы получить новый неповторимый облик в соответствии с Вашим стилем и настроением!

8. Пообщайтесь с природой.

 Туристические походы осенью никто не отменял! Лес, запах костра, песни под гитару. Только от нас с вами, коллеги, зависит дата выезда за город.

9. Заботьтесь о себе.

Сделайте себе маленький подарок: послушайте приятную музыку, купите что-то для души, просто отдохните так, как пожелаете.
