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О внесении изменений в приказ Главного управления образования Курганской области от 6 ноября 2014 года № 1887 «Об утверждении Порядка проведения итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной аттестации для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования»


[bookmark: sub_1]В целях уточнения содержания нормативного правового акта Департамента образования и науки Курганской области ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приложение к приказу Главного управления образования Курганской области от 6 ноября 2014 года № 1887 «Об утверждении Порядка проведения итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной аттестации для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования»  следующие изменения:
1) в пункте 14 слова «обеспечивает ГлавУО» заменить словами «обеспечивает  Департамент образования и науки Курганской области (далее – Департамент образования)»;
2) в пунктах 14, 22, 23, 39, 56 слово «ГлавУО» заменить словами «Департамента образования»;
3) абзац девятый пункта 23 изложить в следующей редакции:
«В день проведения итогового сочинения (изложения) в образовательных организациях имеют право присутствовать представители средств массовой информации и общественные наблюдатели.»;
[bookmark: sub_1030]4) пункт 30 изложить в следующей редакции: 
«30. Во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе участников итогового сочинения (изложения), помимо бланка регистрации и бланков записи (дополнительных бланков записи), находятся:
- ручка  (гелевая или капиллярная с чернилами черного цвета);
- документ, удостоверяющий личность;
- лекарства и питание (при необходимости);
- орфографический словарь для участников итогового сочинения (орфографический и толковый словари для участников итогового изложения), выданный членами комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения);
- инструкция для участников итогового сочинения (изложения);
- черновики;
- специальные технические средства (для участников с ОВЗ, детей-инвалидов, инвалидов).
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участники имеют право выходить из аудитории и перемещаться по образовательной организации в сопровождении одного из дежурных.»;
5) пункт 40 дополнить абзацем следующего содержания:
«Комиссии образовательной организации должны состоять не менее чем из трех человек в зависимости от количества участников итогового сочинения (изложения).»;
6) в пункте 42 слово «ГлавУО» заменить словами «Департаментом образования»;
7) пункт 54 дополнить абзацем следующего содержания:
«Для предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового сочинения (изложения) участников итогового сочинения (изложения) по решению Департамента образования могут осуществляться перепроверки экспертами региональной комиссии по проверке сочинений (изложений).»;
8) пункт 60 изложить в следующей редакции:
«60. Сведения о результатах сдачи итогового сочинения (изложения) обучающихся, выпускников прошлых лет РЦОИ вносит в региональные информационные системы.».
2. Опубликовать настоящий приказ в установленном порядке.
3. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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